

还建小学3年未建成

230余名学生“蜗居”居民楼上课

本报6月1日讯 在罗庄区傅庄街道办事处西徐家林村的一片还建小区里,徐林小学的230余名学生和21个老师就在这里学习、工作。原本说好的3年前搬进新校区,如今却迟迟没有结果。

1日,罗庄区傅庄街道办事处徐林小学一学生家长李女士向本报反映,她家孩子从小学一年级就在西徐家林村还建小区的一栋居民楼上学,听说当年就要搬进新校区,可是现在孩子都要上三年级了,还在居民楼里上课。作为家长,很担心孩子的教育和安全问题。

随后,记者来到西徐家林村还建小区,在靠近小区南侧的一幢居民楼下面,几个穿着校服的孩子在打闹玩耍。“在这个20多平米的房子里,30多个学生上课、吃饭、午休都挤在这里。”该校的杜老师说,这所小学有6个年级、7个班共计230多名学生,还有21个老师、后勤工作人员。

该小学是于2013年3月从老校区搬进这片还建小区的,新校区是傅庄街道办事处负责的,当时承诺于当年9月就可以让学生搬进新校区,可是,这些学生已经搬进居民楼上课3年多了,搬新校区的事到现在也没个准确的消息。

在该小学刘校长的带领下,记者来到了位于凤凰居社区的新校区,看到教学楼、综合楼、餐厅已经建设并装修完毕,但操场没有建好,学校大门还没有安装。“老校区就在斜对面,靠近通达南路,现在还有一面10多米长的院墙没有拆。”刘校长说。

“现在主要是水电的问题,已经有自备井,但需要一个水质检查报告,而通电问题因周围小区还未完工,不能通电。”刘校长说,新校区属于傅庄街道办事处凤凰居社区的配套工程,只有社区整体工程验收完毕之后,新校区的水电才能通上。

对于该小学为何3年多还没有搬进新校区,刘校长表示,凤凰居社区都是还建的,由于资金问题耽误了工程的进度,他已经多次向临沂汤庄实验学校的负责人汇报此事,协调尽快搬进新校区。

现场

吃饭、上课全在20多平米的客厅里

据该学校的杜老师介绍,他们上课的教室主要分布在一楼4个单元6套房子里,在二楼还有一个班级,共计7套房子,而在一楼有两套房子是老师们的办公室。这些房子的户型都是南北通透的,南面是客厅,北面是厨房,学生主要是在客厅里上课。

记者来到一楼的一个“教室”,看到该房子的客厅和厨房里,摆放了30多张木头课桌,上面摆放着学生的课本和学习用具。在教室的北面放着一个长约2.5米、高约2米的黑板,将一个不足2米长的窗户严严实实地挡住了,即使是白天房间里也显得比较暗。

“学生多,地方小,加上黑板挡,通风不好,再夹杂着午饭的味道,教

室里充斥着一种怪味。”杜老师不好意思地告诉记者,要是阴天,教室里一天到晚都要开着灯上课。

随着天气渐渐变热,教室里连个风扇都没有,记者看到一些学生在拿着垫板或者书本扇风。“我们都非常期待着搬进新校区,要不然小学毕业了就没有机会了。”五年级的一名同学笑着说。

另一名不愿意透露姓名的老师告诉记者,学校开设了计算机课,但因没有地方安装电脑,学生也一直不能上课。“这里有几个老师就是2013年9月调到该小学的,当时就听说很快就要搬进新校区了,但是直到现在也没有动静。”该老师表示,他们和学生一起盼望着早一点儿搬进新校区,但是每次等来的都是失望。



在单元房内等待上课的孩子们。



单元房内通风差,孩子们吃饭时,饭味经久不散。

声音

预计今年暑假后搬进新校区

就徐林小学什么时候搬进新校区以及为何比预期搬迁时间晚好几年一事,记者联系了罗庄区教育局。办公室一名不愿意透露姓名的工作人员告诉记者,徐林小学新校区是由傅庄街道办事处承建的,领导也很着急,正在协调此事,具体事宜还要咨询傅庄街道办事处。

随后,记者联系了傅庄街道办事处,办公室的一名不愿透露姓名的工作人员表示,目前徐林小学的新校区已经建设得差不多了。“该校区和附近还建小区都是一起的,好

像是因为资金问题还没有完全建好,预计今年暑假之后学生应该就可以搬进新校区了。”该工作人员告诉记者,但是关于2013年9月就搬进新校区的承诺为何没有实现,以及是否因为资金问题耽误工程进度,他表示不清楚。

究竟是否因为资金问题耽误了工程进度,导致新校区迟迟没有建好呢?记者联系多名傅庄街道办事处的工作人员,他们都以领导开会为由,表示对不清楚,未给出明确的答复。



没有操场,学生们只能在两个单元楼之间的空地上跑步。

延伸阅读

体育老师担心足球砸坏玻璃

1日上午,罗庄区傅庄街道办事处西徐家林村的还建房小区内,一名体育老师带着30多个学生在户外上体育课,而上体育课的场所就是居民楼后面的水泥地。而不远处的水泥地上还有小区居民晾晒的刚刚打下来的麦子,一个居民在翻晒着。

30多个学生在楼后的水泥地上显得很难施展,他们训练前的跑步热身都不敢轻易放开步子。“体育课上课之前本应该好好热身,这样才能更好地进行接下来的课程,但你看,现在学生根本无法达到正规体育课的标准,还怎么参加接下来的考试呢?”体育老师这样告诉记者。

接下来的运球训练,30多个学生依次排开,站好队形,整个上课场所就挤满了。学生运球走不了多远就到了尽头,不得不返回来。

“在这么小的地方上体育课,我这一脚下去,足球很有可能砸坏居民楼的玻璃。”这名体育老师说,在这里上体育课也不敢让学生尽情地踢足球。



一名学生在两个单元楼之间的空地上玩耍。

本文文/片 本报记者 庞尊利 褚菲菲